

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Helyben házhoz hordva és vidékre postai megküldéssel:

Egész évre 4 frt — kr.
Félévre 2 frt — kr.
Negyedévre 1 frt — kr.
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetéseket jutányosan számítunk.

Hivatalos hirdetések 100 szög 1 frtért közöltetnek.

Kincstári bélyegdij minden hirdetésért 30 kr.

Hirdetéseket s előfizetéseket felvesz Landesmann M. könyvkereskedése S.-a-Ujhelyben.

SÁTORALJA

Zemplénnvármegye közérdekeit képviselő hetilap.

Megjelenik minden szombaton.

SZERKESZTŐSÉG
ÉS
KIADÓHIVATAL

hova a lap szellemi részét illető közlemények s az előfizetési pénzek, hirdetési kezesítések s díjak és a lap szerkesztésére vonatkozó felvétel-ek intézendők.

Sárospatak, Kossuth-utca 173. sz.

Kezesíteteket nem adunk vissza.

Bérmentellen leveleket nem fogadunk el.

Nyílitter minden sora 20 kr.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-TULAJDONOS

STEINFELD JENŐ.

TÁRS-SZERKESZTŐ:

RÉZ LÁSZLÓ.

Sátoralja-ujhelyi polgári leányiskola!

Megütközéssel hallottam, hogy Sátor-Alja-Ujhely város képviselő testülete a polgári leányiskola kérdésében, bevárta a vallás- és közoktatási miniszter sűrgetését.

Hallatlan a közöny, a mit e város közönsége a polgári leányiskola felállításának kérdésében elfoglalt.

Más városok deputációznak, feliratoznak, sőt mindent áldoznak, ha az állam egy polgári leányiskolát állít fel; Sátor-Alja-Ujhely városának be kellett várni a miniszteri sűrgetést!

Nagy dolog ez uraim és megható, hogy éppen a millennaris évben egy képviselőt bevárja, hogy „iskola kérdésben” a miniszter sűrghessen.

Persze meg van mindenek az oka! Ok nélkül nincs akarat! Lehetséges csak a leányiskola falára oda bigyeszteni, hogy „róm. kath.” polgári leányiskola! akkor a leányiskola rég fel is volna építve!

Felekezeti szempontok sose beszéltek belőlem, — a „közérdek mindenek előtt” ez volt eddig jelszavam, — de a polgári leányiskola kérdésénél fájdalommal kell tapasztalnom, hogy a leányiskola felállításának elodázása a jelszó, — és minden nyomon felekezeti érdekek akadályozzák az ügy haladását.

Ezt igazolja a képviselő-testület határo-

zatának meghozatalánál elmondott „nem” szavazat.

A s.-a-ujhelyi róm. kath. egyház ez idő szerinti lelkésze, 18 igen szavazattal szemben „nem” kívánta a polgári leányiskolát S.-A.-Ujhelyben felállítani.

Igaz, hogy szerintem a lelkész úr jogtalanul foglal helyet a képviselőben, mert az egyház adója nem íti meg a mértéket arra, hogy a lelkész bent legyen és az ez idő szerinti dupla számítás törvénytelen, — de mert bent van a lelkész úr. és szavazott, lássuk minő hordereje van annak a „nem” szavazatnak.

A lelkész úr ellentétbe helyezte magát a képviselővel, a város polgárainak érdekével, sőt saját hitsorsosai-val” is.

Ugyanis: a képviselőben eddig az volt a gyakorlat, hogy ha valaki a felvetett kérdést vallási szempontokból helytelenítette, — nem jött el az ülésre, — vagy legrosszabb esetben eljött és nem szavazott.

A város polgárainak érdekével azért helyezte magát ellentétbe, mert a lelkész úr nem a saját szerzeményének adója alapján foglal helyet a képviselőben, de az egyház vagyonának révén, már pedig ez esetben kötelessége lett volna az egyház-tanácsot megkérdezni, mi a véleménye a polgári leányiskola kérdésében, és ha az egyház-tanács az iskola felállításával szembe állást foglal, akkor menni el a képviselőbe „nemmel” szavazni.

A hitsorsosokkal szembe azért helyezte

magát ellentétbe, mert nagyon sok róm. kath. szűle van S.-A.-Ujhelyben, a ki nem képes leány gyermekét a „zárdban” neveltetni, mivel a magas tandíjakat szerény kaszája nem bírja meg, — holott az állami polgári leányiskola tandíjja sokkal kevesebb és szegényeknél, különösen hivatalnokoknál nyitva áll az út a tandíjmentesség elnyerésére.

A lelkész úr egy város közönségének, azok között saját hitsorsosainak érdekét mellőzte, akkor mikor felekezeti szempontból indulva ki — állást kívánt foglalni a zárdá mellett és nemmel szavazott.

Elismerem, hogy egy lelkésznek meg lehet valamit engedni, — de azt megköveteljük, hogy egy városi képviselőben, ha bejut egy lelkész, — legyen az bármelyik hitfelekezetnek a vezetője, — ott ne felekezetiileg gondolkozzék, de az egész város közönségének érdeke lebegjen szeme előtt, mert a képviselő az egész község egyeteme, — ott felekezeti szempontokat előtérbe tolni sose szabad és nem is szokás.

Ha a lelkész úr S.-A.-Ujhelyben lakott volna akkor, a mikor a gimnázium felállításáról volt szó, megtanulta volna, hogy miként kell a felekezeti érdeket szegre akasztani, és a nagy közönség érdekében eljárni: akkor láthatta volna, hogy a róm. kath. gimnázium felállítására mennyit áldoztak más felekezetiek és ugyan ezek milyen sokat fáradoztak a gimnázium létesítése érdekében.

Közérdekű dolgoknál hagyjuk el a

TÁRCSA

Az átörökles tana.

— A „Sátoralja” eredeti tárcaja. —

Hideg, kedvetlen novemberi este volt, mikor az erdőből kiértem s megpillantottam a falut, mely milyen alatt egy völgyben rejtette el apró szalmás házeit. A köd már esendően kezdett ereszkedni s meglepte az utat, rászállott a lovak tüdejére s azok fáradtan köhögtek bele a nyirkos levegőbe.

A kocsis kedvetlenül igazgatta a fáradt állatokat. Látszott rajta, hogy sajnálja a lovakat, melyeket a rozg ut izzadsággal vont ki és hogy nem szívesen néz a meg fárasztóbb út elé.

— Jó lenne itt meghálálnunk! — mormogta hátra — mind a három ló esupa víz. Pihenés nélkül úgy sem mehetünk tovább!

Rögen jártam ezen a vidéken, nem igen emlékeztem magára a kis községre sem. Sok kényelemmel nem bíztam, de magam is úgy véltem, hogy meg kell itt állanunk.

— Hát jól van, hajts be a koresmába; talán kapunk a lovaknak is valamit — mondtam és

aggódva nézegettem a fáradt állatokat, melyek füstölgtek és zibáltak a kemény utánál.

— Koresma nincs itt! — mondja a kocsis, sem állás, sem szoba. Itt csak olyan kis pálinka mérés van; — nem jár erre utas ember! — tette utána s lenézőleg nézett a falu felé, melyet a köd már, már elborított.

— Hát akkor mit csináljunk?

— Menjünk be ide az udvar házba — s ostorával egy kissé távolabb eső fűcsoptra mutatott, mely éppen nem látszott most kornak, — ott lesz szena is, zab is s a tekintetes ur is kipihenheti magát.

— Ki lakik ott? — kérdem kedvetlenül, mert nem szívesen veszem igaz nyibe idegen emberek vendéglátását.

— Bán tekintetes ur! mondta a kocsis, — igen derék uri ember ám az — Pedig a törvény is volt már! — tette ntánna nagy gondolkozva.

Egy pillanat alatt eszembe jutott, hogy én azt az embert ismerem. Nem csak ismerem, hanem a legjobb pajtásaim egyike volt, a mikor iskolába jártunk, ezelőtt vagy tizenöt esztendővel. Emlékeztem a szép puha barna hajára, élénk lelkete szeméire s arra a jó kedvű, megnyerő modorra, a melyért mindenki szerette. Egy vacatiót nálunk töltött, ott is mindenki megszerette gondatlan,

vig természetszerűt és arra is igen jól emlékszem, hogy jó tanuló és pompás lovas volt. Hanem az is eszembe ötlött, hogy valami rokonának volt itt egy kis birtoka talán éppen ez az udvar ház, mely most kezd a kertből nehezen bontakozni s egy ablakából lámpa fény árad ki az udvarra.

A kapu elé értünk a kocsisom megluzta egy kissé a lovak száját s hátra fordult.

— Bemennyünk?

— Hajts be! Feleltam egy pillanatnyi bábózá után, — hiszen régi ismerősöm gondoltam utána.

A szekér zörgésre cselédék jöttek elő az istállóból, az egyik gyorsan eszelte a bundámat s megindult fel a széles kő lépcsőn.

— A tekintetes ur bizonyosan nem hallotta a szekér zörgést, különben kinn lenne, — fordult félíg magyarázólag, félíg mentegetődzve hátra s felnyitotta az előbéli ajtaját s előre bocsátott.

A tágas szobában égett a lámpa, a majolika kályhában pompás tűz pattogott, hanem senki sem volt jelen. A cseléd letette ruháimat egy székre s egy más szoba felé tartott.

— Megszerettem a tekintetes urat mondá félhangon.

Egy percz múlva előttem állt Bán László. Ugyan az a Bán László, a kivel együtt töltöttem el a legvidámabb éveimet, azokkal az élénk szemekkel, szép főmött hajával. Csakhogy a fekete hajak

mány részéről is támogatásban részesült, amelynek a nagyszabású keresszelemezgyi magyar kir. miniszter úrnak 1895. július 22. 15430. VI. sz. utalást kelt intézménye által a huszárjárdók szedése iránti jogtalan végleges megadására, a közeget és a város utcai közegetek modern alakítását, a járdák szedését, a kereszttávok nemeskedő elhatározta, de főleg azon huszárjárdókat befolyt és külön kezelt főképzetre és ezen jog évenkénti jövedelmére támaszkodva. egy nagyobb szabású közfényművelő négykézilvára előkészített ábrát, 1200 forint értékű kiadott költségvel, szakértő mérnök útján már el is készítették; arra kell ébreteni, hogy egy ily tekintélyes szabványt is akadályokat gördít útjába, egyes mérnökök merőben alaptalan magánérdekeinek a közérdektől főltebb helyezésére.

Képviseletestületünk indignálódva utasítja vissza a kassai kereskedelmi kamara fellejtésében említett azon pót, mintha itt a huszárjárdók címen befolyt pénzek elkallódtak vagy jogtalan címen forgócsatáltak volna azt, mert pénzünk és alapjaink honfajrlására szolgál, a legteljesebb ellenőrzést, a legszigorabb számadást gyakoroljuk. Egy de tapasztalatunk is azt igazolja, hogy midőn a huszárjárdók szedése másfél éven át, főképzetből fél volt függesztve, a husnak viszonylagos alosága nem, sőt drágulása közelített le, ami igen természetes is egy ily 6000 lakossal bíró kisváros községben, ahol a nagy ipari verseny kizárva lévén, kisebb érdekességek szóltak megalkotni az árnívóságot.

Ezek után tehát kimondja képviseletestületünk egyhangu határozatképen azt, hogy jogerősen engedélyezze lebb huszárjárdószedési jogtalan szentel is szigorúan ragaszkodjék a hogy utarcendezési kérdéseinek sikeres megoldására az önmegadózatás nélkül, nehéz közgazdasági viszonyaink miatt, az ábrándok világlába kerülhetnek.

Ehnyit tartottam szükségesnek egyelőre cikkirő úrnak tudomására adni. Fodor Jenő.

VEGYES HIREK.

— **Sáropatak város képviselőtestülete** április 15-én képviselőtestületi gyűlést tartott, melyben különösen a millenniumi ünnepségek tárgyaiban hozott határozatokat. A város részéről megállapított programot alább fogjuk adni. Itt első sorban megemlítjük, hogy a képviselőtestület a városi tisztviselők részére személyenkint 30 frtot szavazott meg arra a célra, hogy az ezredéves ország kiállításán való megjelenésüket ez által elősegítse. Ugyancsak erre a célra a néptanítók részére is 20 frtot szavazott meg, felekezeti különbség nélkül. Sáropatakban 11 ilyen tanító működik. Hogy a tanítók részére 10 frttal kevesebbet szavazott meg a képviselőtestület, annak indoka az, hogy a tanítók az állam részéről is fognak kedvezményeket élvezni. Midőn erről megemlékezünk, lehetetlen a feletti örömmünknek kifejezést nem adnunk, hogy Sáropatak városa a tanítók iránt való becsültségének ily szép kifejezést adott, még pedig nemesen felülemelkedve a felekezeti részen. Ily gondolkodás illik egy város intelligens testületéhez.

— **Millenáris programok.** Az ezredéves ünnepélyből Sáropatak városa is kivessi a maga részét bő mértékben, május 9-én és 10-én. Egy a város képviselőtestülete, mint a városban levő intézetek és felekezetek erősen készülődnek a nagy naphoz. Hogy mely időben és miként fog lefolyni Sáropatakon a millenniumi ünnepély, a nagyközönség tájékoztatása végett a következőkben kívánjuk az ünnepélek programját összeállítani: 1. Május 8-án este, a képviselőtestület határozata értelmében, a városi kivilagittatik s természetesen már a kivilagittatás alkalmára lófogó díszit ölt magára. 2. Május 9-én reggel 7 órakor a városi ref. felekezeti iskolák templomba mennek hálaadó isteni tiszteltre s az isteni tisztelt után mindjárt megkezdődik az iskolák ünnepélye, mely híhetőleg 8-10 órakor véget ér. 3. 8 órakor a városi képviselőtestület díszközgyűlést tart, a melyen a főbíró beszédet mond. E közgyűlés híhetőleg 9 óra előtt véget ér s a közgyűlés lehetőleg testületileg veszt részt a főiskolai ünnepélyen. 4. 9 órakor megkezdődik a főiskola nagyszabású ünnepélye, mely híhetőleg 11 óráig el fog tartani. 5. 11 órakor az állami tanítóképezde fogja tartani ünnepélyét. 6. Délután 2 órakor a képezdei gyakorló iskola ünnepele. 7. Ugyancsak délután lesz a főiskolai kertben és torna-

csanakban a főiskolai növendékeknek nagyszabású tornainnepsége. 8. Május 10-én tartják a felekezetek saját templomaikban a hálaadó isteni tisztelteteket, még pedig lehetőleg különböző időben, ami kívánatos is, mert különösen a város képviselőtestülete a hozott határozat értelmében, testületileg fog résztvenni minden felekezet isteni tiszteltőn.

— **Utca elkeresztelés.** Sáropatak város képviselőtestülete a millennium alkalmából április 18-án új nevekre keresztelte el az utcák közül azokat, melyeknek még ez idő sz. rit régi nevük van. Így a Kovács-utcat *Rékóczy-utcnak*, a Vihar-utcat *Vagy-utcnak*, a Képezde-utcat *Elsős-utcnak*, a Kis-utcat *Szemere-utcnak* keresztelte el. Ugyancsak a gyűlés határozatából a Kossuth-kertben a millennium emlékére egy fecsoport álltetetik. A millennium emlékére különben a kispataki közgyűlési iskola udvarán, valamint a ref. főiskola udvarán is álltetek el fákat. Szükségesnek tartjuk a képviselőtestület figyelmét ez uttal felhívni arra is, hogy ne elegendjék meg a Kossuth-kertben csupan egy fecsoport álltetésével, hanem arra törekedjék, hogy az a szép terület befásíttassék, parkiroztassék. S ennek elhatározása már most szükséges, hogy a most álltetendő fecsoport is annak megfelelő helyre álltetessék el. Nekünk az a meggyőződésünk, hogy a Kossuth-kertből a város így is húzhatna annyit hasznót, mint amennyit most huz, mikor a felsőegés hely ronda vasáért. Miért csupan a hasznosra alapítani, mikor a hasznót a széppel is össze lehet kötni.

— **Kazinczy ünnepély.** A m. tud. akadémiá intőzkedése folytán a sáropataki ev. ref. iskola, állami tanítóképezde és a sátoralja-új helyi főgimnázium közös ünnepélyt rendez évenkénti Széphalmón, a nagy Kazinczy emlékére. Ez évben a nevezett három intézet május 14-én 8 órakor lesz. Ez évben az ünnepi beszédet a sáropataki főiskola tanári karának egyik tagja fogja tartani. Részt vesz a főiskolai önékarr is az ünnepélyen.

— **Megyei választások.** Már jobbra-balra megindultak a kapacitások, korteskedések a legközelebbi megyei tisztviselői állások betöltésére. Mint biztos forrásból értesülünk, egy szolgabírói állásra pályázni fog Zombori Zoltán t. szolgabíró, közgy. gyakorlati is. E kiváló munkaerő, e szorgalmas hivatalnok méltán megérdemli a legnagyobb pártfogást. Ugy halljuk, hogy a legilletékesebb helyen is kiérdemelte a pártfogást. Mi csak üdvözölni tudnók a vármegyét, ha a munkának tért biztosítana.

— **Bátor életmentő.** A helybeli Sport-egylet szandolinján mászkálta a vízekt egy tanuló, de bizony befurdult a vízbe. Hamar segítségre szített azonban Jakabily Ernő jogszigorló s az eviekélő férfiat kihuzta a vízből. A szandolinokat le kellene zárni, hogy avatlatlan emberek ne férjenek hozzá s ne igyák ki öknélkül a Bodrogot, nekünk az a folyó kell.

— **Nekrológ.** Borák fiatal embert temették el 19-én Sáropatakon. Nikodém István halázhomok: tanító hal meg, ki a helybeli tanítóképezdék volt egykor derék növendéke s hat év óta kiváló tanító. A szorgalmas ifjút közrészvétel kísérte végső utjára.

— **Kinevezések.** A s. a. új helyi kir. pénzügyigazgatóság Török Zoltánt a varanói adóhivatalhoz, Pásztor Gézát a királyhelmei adóhivatalhoz díjaz adóhivatalt gyakoronkók nevezték ki. — Szabó Lajos járásbírósi aljegyző a tokaji járásbírósdíghoz aljegyzővé nevezetett ki.

— **Magbívó.** A sáropataki ev. reform. főiskola tanári kara és tanuló ifjúsága Magyarországot ezer éves fennállásának évfordulója alkalmából a „Tompaszobor” és a „Szépészeti muzeum” javára 1896. május hó 9-én a városháza termeiben zártkörű tánemulatság rendez. Beléptijé személyenként 1 frt, családjegy 3 személyre 2 frt, 3 személyen felül 3 frt. Jegyek előre válthatók Eperjesy József és Trócsányi Bertalan urak könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Kezdeté este 8 órakor. Fellőlítetések köszönettel fogadtatnak s hir-lapilag nyugtazzatnak. Kérnetek a t. hölgyek s urak, sziveskedjenek nemzeti jelenynyel megjelenni.

— **Zemplénmegye tanítóegyesülete** pár évi halgattás után folyó hó 23-án Sátoralja-Ujhelyben a megyeház nagy tanácsstermben közgyűlést tartott Gérecz Károly sáropataki tanító elnöklete alatt, körülbelül mintegy 60—70 tag és érdeklődő jelenlétében. Közgyűlés sajuállattal hallgatta s vette tudomásul, hogy Dezső Lajos, az egyesületnek 14 éven át buzgó s fáradhatatlan s igen nagy érdemű elnöke lemondott. Választ-

mány és közgyűlés azonban azzal akart Dezső Lajos iránti hálaájának s elismerésének kifejezést adni, hogy érdemét jegyzőkönyvbe ígatván, őt, a szeretett volt elnököt, egyhangulag és nagy lelkesüléssel az egyesület tisztelttagjai közül elválasztotta. Ezután tárgyalás alá vették a f. évi július hóban Budapesten az Országos és Egyetemes Tanügyi Kongresszusal kapcsolatban tartandó V. Egyetemes tanító gyűlésre kifűzött tanügyi kérdések a következők sorrendjében: I. Az énekoktatás, előadta Hodossy Béla. II. Az ismétlő iskolák szervezése. Tenyere, előadta Hubay Bertalan. III. Egyesüges népiszkola törvény, előadta Witt József. IV. A szolgálati szabályzat, előadta Berecz Károly. V. A Magyarországi Tanítók Országos bizottságának szervezete, előadta Molnár János (L. falva). Az e kérdésekben hozott határozati javaslatok felkűldtetnek az V. egyetemes tanító gyűlés tanácskozására. Déltűn kisebb fővágy ügyek intőztettek el. A tisztújítás a jövőben tartandó közgyűlés tárgyál maradt. Déli 11 órakor a színház alatt levő vendéglőben szépen sikerült közebéd volt, melyet Schneider Jakab tagtárs igen igyessen s közmegegyezésre rendezett. Hangulat emelkedett volt, lelkes felkűszűntök mondattak koronás királyunk ö fölségére, Wlassics miniszterre, az egyesület fölírágzására stb. stb. Különös tisztelettel és szeretettel övezte körül az egyesület Zemplénmegye tanítósdágának nemes lelku harajtás, szerető edes atyját, Gyemes Lajos kir. tanácsos, tanfelügyelőt, ki a nyilvános is mindvégig kitartott. Közgyűlés végül hálás szívvel mondott köszönetet Molnár István főispán ur és Dékus Gyula megyei főjegyző ur ö méltóságáinknak, a megyeház nagytermének, a gyűlés előjaira való átengedésért. — a.

— **Budapest tájékoztató kézikönyve** ezim alatt a Franklin-társulat kiadásában Jauszky Adolf szerkesztése mellett az ezredéves kiállítás alkalmából egy székesfővárosi kalauz és emlékkönyv jelent meg, a székesfőváros nevezettségőit ábrázoló 40-nél több képpel. Budapest tőképével és a kiállítás terryrajzával. Eme tetszötés, esinos kiállításiu könyv bármely szilón díszére váltik és tájékoztató dús tartalmánál fogva vidéki és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkönyvvil szolgál. Ara köve 60 kr. A könyv tartalma: Budapest története. — Budapest összes hatóságainak, intézeteinek, egyleteinek, iskoláinak, színházainak, szobráinak, templomainak, nyilvános épületeinek stb. befallsorrendes jegyzéke. — Budapest utcáinak, utainak és téreinek jegyzéke oly módon, hogy azok kezdete és vége, a házszám az érintkezősi pontoktól adja meg. — Budapest környéke és kiránduló helyei. — A közlekedési vállalatok, mint bérkeskötő társaságok, villamos és jóvasút, gőzhajók, helyi érdeklő vasutak, közszolgák, vitelidő, illetve díjzabásait. — Orvostanárok, gyárosok, iparosok és kereskedők stb. czimjegyzéke. — Magyarországot ezredéves ünnepélyének és a kiállításnak részletes programja. — A kiállítás megnyitása. — A kiállítás látogatására vonatkozó szabályzatok. — Belépjegyek ára. — Emlék-művek és közintőzések felavatásának programja. — Az eddig május 2-ikától okt.ber hó végéig kiállításba helyezett ünnepélek felsorolása. — Társadalmi ünnepélek napjainak megnevezése, mint: torna, athleta, körképár, vivő, regatta, uszá-és lövészenyek, továbbá zene és dalművészi előadások. — Kongresszusok. — Látványosságok. — Vasuti menetjék-kedvezményék. — Lakisiroda szabályai. — Tómegek, olcsó szállások: 32 és 50 kros szállások, 70 kros szobák. — Utazási és elállítási vállalatok szállódái. — A kiállításra vonatkozó egyéb intőzések és rendeletek melyek a közönség érdekeivel kapcsolatban vannak. — Kedvezményjegyek, melyeknek az átszolgáltatása mellett a tulajdonos 4—33% engedményben részesül.

— **Nyilvános nyugta és köszönet.** Az április hó 6-án rendezett, minden tekintetben kitűnően sikerült tokaji műkedvelői előadás alkalmával felülítettek: 20 koronát: Enzisch Frigyes (Szeghegy), Fried Lajos (S. a. új hely), Bernát Béla. 10 koronát: Varga Márton (Bérbéte). öv. Vescey Oláh Károlyné (Budapest). Frankó Gyula, Veszter István (Debrecen), Gregerson György, 9 koronát: Loeczó Frigyes (Bukkes), 8 koronát: Kicsinkó Antal, Bilez és Riszdorfer (Tarnóe), 7 koronát: Szomjas Ferenc 6 koronát: Hlinez Konrád, Varga József (Rozsnyó), Berger Ignác, 4 koronát: Miskovits István, Plathy Zsigmond, Székely Károly, Mikecz Gyula (Nyiregyháza), Kröczner László, Pekáry János, Benedek Pál, Bergmann Keresztély, Kaposzta Pál, Bolner Károly, Steinhardt Vilmos, Hatala István, Erős János (Szerecs) Welbaowzky Mátyásné, 3 koronát: Petry Károly (Uj-

Sóve), Pöppel Gyula (Tarcsl), Kun Armin (Nyir-egyháza), Gara Dezső, Lichtschein Dezső, Stern Lajos, N. N. 2. horonát: Jausz János (Budapest), Fittes Rezső, Csink Gyuláné (Szeg), Szabó Istváné (Olasz-liszka), Vogelhub Sándor, Aszalós István, Sáratory Beatrix, Székely Farkas. Hozmann főhadnagy. Breitenbach Károly, Olay Lajos. 1. koronát: Grosz Sámuel, Glöck Manó, Fűszler György, Schwarz Fülöp, Gutmann Adolf, Burger N. Krajinák Pista, Kolos Mór, Lazarovics Adolf, Findenbaum Henrik, Liptay György, dr. Nánássy. Fogadják a jókedvű adakozók a rendezőség leg-összintébb köszönetét. Összes bevétel 628 korona, kiadás 175 korona 32 fillér, tiszta jövedelem 452 korona 68 fillér.

— **Millenniumi játékoncélú előadást rendez a** a tokaji önkéntes tűzoltó-egylet május 2-án a következő programmal: 1. Alkalmi megnyitó szót, előadja Fénykői Jakab ur. 2. „Egyetlen lnány” vigjáték 1 felvonásban. Irta gróf Fredro Sándor. Szereplő személyek: Fürst Róbert, Mikola Mariska, Miskovits István, Zákó Margit, Császár Pál, Császár Pálné, Székely E., Benedek E. Rothfuchs János Weichard S. Kolos Jenő urak és hölgyek. 3. Rákóczy induló, zongorán előadják Breitenbach Károlyné és dr. Krőczér Lászlóné. 4. Magyar népdalok, zongorán előadják Császár Pálné és Krőczér Lászlóné. 5. Hódolat Hungáriának, Apotheosis, az alkalmi daloskör köréműkö-

désével személyesítik Mikola Mariska, Zákó Margit, Székely Elluska és Benedek Erzsike. Hely-árak: számozott szék 1 frt 20 kr., számozatlan hely 80 kr., álló- és gyermekjegy 50 kr. Felül-fizetések közönséggel vételek és nyilvánosan nyug-táztatnak. Kezdeté 8 órakor. Előadás után tánc. Ez alkalommal egy 20 férfi és 10 nőből álló ve-gyes kar is alakult.

— **Adomány.** Tokajból írja tudósítónk, hogy Gregerson György, a tiszai vashid építője a to-kaji ág. ev. egy. községnak a napokban 100 frtot adott. Ugyancsak e derék férfi a tokaji önk. tűz-oltó-egyletnek egy 3 emeletes tásztornyot épít-tett saját költségén, valamint az építendő nagyboly szabású óvoda épület tervezését elkészíti díjtalanul. A nagylelkűségnek e tölszörös megnyilatkozása önmagában hordja a dicséretet, Vajba sok ily ne-mes lelkű embert teremene az Isten.

72. sz. A s. a. -ujhelyi j. főszoigabirájától.

Hirdetmény.

Sárospatak nagyközég képviselőtestületének vá-lasztás alá eső tagjai közül, az 1886. évi XXII. t. c. 41. § a alaján tiz tag kilépven, az 1-8. kerületben Roth Zsigmond, Szabó Zsigmond ren-des, Szepesi István póttag; a 2-ik kerületben Nemes Ferenc és dr. Ballagi Géza; a 3-ik ke-rületben Puza Sándor és Molnár János; a 4-ik

kerületben Arday Sándor rendes és Csicsery Jó-zsef póttag; az 5-ik kerületben Valter József, Tóth Mihály rendes és Nádaskay Mihály póttag kilépésével megüresedett helyekre és pedig:

az 1. választókerületben (a városháza választási helylyel) 3 rendes és 1 póttagra, a II. választókerületben (a „Takaréképüztár” választási helylyel) 2 rendes és 1 póttagra, a III. választókerületben (.Ddmcsák háza” választási helylyel) 2 rendes és 1 póttagra, a IV. választókerületben (a Dobozi Pap Ferenc háza választási helylyel) 1 rendes és 1 póttagra, az V. választókerületben (a „kiépítési korvácsműhely” választási helylyel) 3 rendes és 1 póttagra, a választás napjálul főlyő évi május 13-át, az 1886. évi XXII. t. c. 45. §-a értelmében kitűzöm s választás vezetőkül az 1. kerületbe Bogvay Zsigmondot (jegyzőül Balta József v. jegyző), a 2. ker. dr. Ballagi Gézát (jegyzőül Fodor Jenő v. jegyzőt), a 3. ker. dr. Száuthó Gyulát (jegyz. Okruczky Zoltán joghallgatót), a 4. ker. Végli Bertalant (jegyzőül Páhy Ignác joghallgatót), az 5. ker. Bálint Dezsőt (jegyz. Salacz Lajos v. jegyzőt) kinevezem.

A választás mindegyik kerületben reggel pont-ban 9 órakor veszi kezdetét és d. u. 4 óráig tart.

A póttagokra a rendes tagokkal egy szavazó lapon, de külön megjelöléssel adandó be a szavazat. — Kelt S. a. Ujhely. 1896. április 21.

Barthos főszolgabíró.

Heintze Károly
Budapest, Szervia-tér 3.
Sürgöny cím: Lottoheintze Budapest.

Ezen eredeti sorsjegy ánakon kívül ajánlott levele portója és nyeremény jegyzékért 25 Kr. mellékletendő.
Sorsjegyeket ajánl és szétadul az országok postahivataljainon való erősekes befutódése mellett vagy árneművel

Ezen 57 nyeremény közül az utoljára kiuzott kapja a **600 000 korona** jutalmadját.

1 jutalomdij	600000	korona	600000	korona
1 „	400000	„	400000	„
1 „	300000	„	300000	„
1 „	200000	„	200000	„
1 „	100000	„	100000	„
1 „	40000	„	80000	„
1 „	20000	„	40000	„
1 „	10000	„	50000	„
1 „	8000	„	80000	„
1 „	6000	„	204000	„
1 „	2000	„	200000	„
1 „	1000	„	200000	„
1 „	1000	„	200000	„
1 „	200	„	530000	„
1 „	150	„	330000	„
1 „	25007	nyeremények és jutalom	6294000	„

Magyar
1 millió korona.
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben
Huzás naponta
1896. május 12. és 28. ig.



II. osztályu sorsjegyek a III. osztályra való megujitása a II. osztályu sorsjegy visszadása és a megujitási díj befizetésével és; pedig:
20. — 10. — 2. — 1. — forint
Nyeretes sorsjegyeket minden magasságban beváltak.

Walla József
mozaik- és csemmentaru-gyar
építési anyagok raktára
BUDAPEST
VII., Rottenbiller u. 13

Vallalkozik:
ANITTERAZZO,
BLTONIROZASOK,
CSATORNAZASOK,
SZOKOKUTAK,
CEMENT-LAPOK és
MOZAIK-LAPOKKALI
KÖVEZESEK
elkészítése stb.

Raktárt tart:
KERAMIT-LAPOK,
KELHEIMI-LAPOK,
METTLACHI-LAPOK,
TERRACOTTA-ARUK,
KOFEDELPEP
TUZALLO-TEGLAK,
KEMENY-RAKVA-
NYOKBOL stb.

Gyári raktára a garleauai Portlandi csement és vizhallan meszgyárnak.

Nádfonat, Stuccatur készítéshez.



Kotzó Pál
szerszámgyár
Budapest, Üllői-ut 18.

T. V. KOVÁCS
szerszámgyár
Budapest, Üllői-ut 18.

T. V. KOVÁCS
szerszámgyár
Budapest, Üllői-ut 18.

